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MLADÁ GENERACE V ODDÍLECH Velen.

Baden Powell když zakládal skauting napsal knihu'Skauting for Boys,' 
tedy skauting pro chlapce a nikoliv pro vedoucí. Jeho největší vynalez 
byl právě v tom, že si chlapci vedli své družiny sami a s vůdcem spolupra­
covali na vedení celého oddílu. A tak se nejenom vychovali v dobré lidi, 
ale naučili se také spolupracovat s lidmi a mládeží • A proto bylo vždyc­
ky několik mladých v oddíle, kteří mohli vedení převzít. v ,

V oddílech, které máme v cizině je tomu také tak,nebo alespoň ma být. 
Od prvního dne, kdy přijde nováček do oddílu musíme pamatovat na to, ze on 
jednou bude vůdce, který sám povede oddíl nebo povede něco jiného.

Skautský oddíl není spolek a činnost v něm není spolková Čihnost, ale 
výchova. Každý učitel ví dobře, že kdyby napsal úlohy svým žákům sam, ze 
by všichni dostali jedničku, ale nic se nanauČili. Musí psát své úkoly 
sami, aby se naučili tomu, čemu se naučit mají a dovedli to jednou třeba 
lépe nežli 'pan učitel '. z z .

V oddíle je tisíc funkcí a úkolů, které snadno mohou převzít chlapci 
či děvčata a je potřebí jenom, aby je někdo vedl a kontroloval jejich prá­
ci. A to , ovšem bude vůdce. z z v z ,

Je k tomu potřebí ovšem určitého systému a sledování určitých zasad. 
a/ Vůdce nesmí být přiliš náročný a nesmí posuzovat práci mladých 

podle toho, jak ON by to dovedl. Úkoly se musí svěřit tak, aby na ně ho­
ši stačili.

b/ Vůdce musí dát rádcům příležitost, aby sami navrhli co by chtěli 
dělat, aby se spoluučastnili na plánu činnosti a pak budou také mít větší 
zájem na jeho provedení.

c/ Nejdůležitější je, aby vůdce neimprovisoval. To je 
zrada. Kdo chce, aby měl spolupracovníky a chce rozdělit práci svymzabych 
řekl, 'podřizenýn'tedy rádcům, musí mít přesný obraz toho, co se bude a má 
dělat. Jen tak může posoudit jak rozdělit práci, koyu co svěřit, podle je­
ho schopností a možností a pak sledovat, zdali všechno klape.

c/ Oddíl, či vůdce musí mít 'kalendář 'To je zápisník v němž pro 
každý den je místo na poznámky. Tam se na počátku, při projednávání plánu 
zapíše, co se který den musí udělat. Jako advokát jsem si zvyknul mít vždy 
na určitý den zapsán určitý úkol, ale týden předem, tedy na předchozí 
schůzi 'aviso 'co se má připravit, aby nikdo nebyl překvapen ráno, když 
otevře 'kalendáŕ'že má to či ono udělat, na co nebyl připraven.

d/ Doba na přípravu čehokoliv musí být velice přesně^promyšlena a 
vždycky necháno několik dní 'času na nepředvídané opoždění. _ z

e/ Na každé rádcovské schůzi musí jednotliví rádcové, či lide, kteří 
mají cokoliv na starosti, referovat, jak daleko jsou s přípravou. , z

f/ Jakmile se objeví, že něco, co se připravovalo se nedá provést musí 
se ihned najít náhradní program . ,

Ostatní pravidla této hry každý najde za čtvrt roku práce a snad si 
zavede i jiné nutné zásady a způsoby. z

Znal jsem mnoho dobrých vůdců a mnoho těch, kteří nebyli naprosto 
'geniální'ale byli velice úspěšní, protože dovedli předvídat a 
rozdělit práci a podle toho pracovat. z _

Vůdce, který se nestará p to, aby měl spolupracovníky spláče nad 
výdělkem a jednou se ocitne v oddíle sám.

Pamatuji se naěkolik vůdců, s nimiž jsem sp lupracoyal, nebo znal 
jak pracují. Kdo by neznal Járu Nováka, Braťku, vůdce pražské Pětky . 
To byl geniální vedoucí, plný nápadů s ohromným pochopením pro chlapce do 
15 let. Se staršími se dobře nesnážel a také ho nezajímali. A proto také 
nikdy neměl starší hochy a nidky neměl skutečného nástupce. On si to mohl 
dovolit, protože jak v Junáku^tak v Pětce byl 'od věčnosti do věčnosti.
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25
OF FORMER SCOUTS AND GUIDESINTERNATIONAL FELLOWSHIP

Takmär v každom čisle Stopy uverejňujeme správy o činnosti 
skautskej skupiny IFOFSAG v Los Angeles.Skupina táto pozostá­
va zo skautských oddielov:maďarských,polských,ukrajinských, 
ruských,estonských,litevských a československých.

Lálo kto z Vás však vie,Že IŕOFSAG oslavuje tohto roku 25 
rokov svojej činnosti.Začiatky IFOFSAG-u boly všelijaké.

Najprv to boly len skaut.skupiny v Holandsku-tretí skaut, 
odd.v Utrechtu-,ktorý viedol terajší vedúci IFOFSAG,Dr.Popta. 
To bolo v roku 1918.Neskoršie sa utvořily skautské skupiny 
v Anglii a konečne v r. 1951 bola prvá medzinárodná prípravňa7 
schôdza v Krogrerup,ned*aleko Kopengagen.Tejto schôdze pred­
sedal Varn dobre známy Col.Wilson z Anglie.Nasledovala ďalšia 
schodz«.v r. 1952 a konečne v r. 1953 na schôdze v Lucernu vo 
Švajčiarsku,bol založený IFOFSAG.

IFOFSAG je skautská organizácia,ktorá' sdružuje hlavne býva­
lých skautov a skautky a ktorej účelom je pomáhat* miestným 
skautským oddielom a teda každý; kto bol skautom,sa môže při­
hlásit.

Z našich skautov v Los Angeles je prihlásených 7 členov a 
okrem týchto sa prihlásil,br.Janošik a br.Lobpreis.kôhlo by 

z \/ v *
nas byt i viacej,ved Stopu posielate na 80 skautov a skautek, 
ale i napriek tomu malému poctu,žiadna ina národnost nemá 
prihlásených toiko ako my,aspom na západnej časti USA.

A Vy,ktorí Žijete mimo Californie,mSŽete sa přihlásit na 

adresu Bob Stoessel,P.O.Box 684,Corona Del mar,Cal.92625., 
ktorý je mimochodom cs.povodu a ktorý vám podá ďalšie inforr 
macie.Leda,do toho, byv.skautíc i,nech je nás ešte viacej)

- f -
MUDr. Václav Čenný / Unquay/ Jeden ze zakladatelů skautingu 

na Moravě a v Brně který vycnoval generace vůdců.
* 1901 0 24. července 1977 zanechal syna, dceru a

vnoučata. , ,
Ing. František Hanzelka, mnoho let okresním 'zpravodajem ' 

v Brně, a 'starší bratr'mnoha vůdců.
4 1898 0 28. března 1977 Zanechal manželku, dvě dcery

a jejich rodiny a mnoho,mnoho přátel .
Julie Marková-Perničková, Vůdckyne skautek v Brně 

a hlavní spoluautorka knihy : Dívčí tábor a jeho vedení. 
Na obálce knihy v pravo je zachycena její podoba.

* 1917 G v listopadu 1977.
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KOEDUKACE MLÁDEŽE Velen
Koedukace mládeže ve školách i ve spolcích je dnes běžnou věcí. Vyvinula 

se proto že děvčata zastávají dnes stejná povolání jako muži a potřebují 
stejné vzdělání.

Jako professor na střední škole, jako starý skautský vůdce který vedl jak 
dívčí tak chlapeckou mládež, vím dobře, že jsou s tím potíže.

1. Nedá se popřít, že je rozdíl mezi myšlením chlapců a děvčat a podle 
toho se musí také učit. Chlapci mají lepší logický usudek, děvčata lepší 
p.mět. Chlapci si pamatují jen to co pochopili, děvčata dovedou nabiflovat 
cokoliv. Tyto rozdíly nevymizely ani po tolika letech společných škol a 
paralelní výchově.

2. Hoši dospívají později nežli děvčata a to nejen pohlavně a tělesně, ale 
také psychicky. Ve smíšených třídách děvčata mají zdánlivě náskok a je těž­
ko udržet rovnováhu .

5. Hoši mají větší obrazotvornost a schopnost abstraktního myšlení a více _ 
tvůrčí energie a schopnost vynalézat nové věci. Jsou více individuelní a mají 
originelní nápady. Děvčata daleko rychleji napodobují a naučí se 'styl'. ,

4. Hoši jsou konservativnějšĹ a nepodléhají tolik přechodným 'módním 'ná- 
pudům. kají větší 'výdrž'a když se do něčeho zakousnou déle při tom vydrží.

5. Hoši jsou iniciativnější a mají více smyslu -ro dobrodružství, nebojí 
se zkoušet nové možnosti a riskovat nezdar. Děvčata jsou mnohem opatrnejší 
a v době dospívání se zdají být více odpovědné a positivnější. Snílkové jsou 
hoši, ne děvčata, i když se na první pohled zdá, že je tomu naopak.^

6. Hoši jsou družnější a mají více smyslu pro celek, to čemu se říká v 
angličtině 'esprit de corps'.Je to vl stně francouzský. Děvčata jsou také 
družná, drží se v houfu, ale ten není tak pevně spjatý. Rozhodně jsou více 
egoistické. , , z z

Tyto rozdíly jsou při společné výchově jakousi potíží.
Mezi dospívající mládeží, jelikož děvčata dři® dospívají a proto jsou jaksi 

odpovědnější»snadno 'si to vezmou na povel'a chlapci se jenom vezou. To je 
vidč+ jasně na středních školách. Děvčatům to ve výchově neškodí, ale hoši 
tím. trpí, protože cítí svoji inferioritu, která je přece jenom dočasná, (lni 
to brzy (thorií, ale nevyvinou svou pravou iniciativu a odpovědnost.

Daleko lépe pracují celky, kde v téže skupině js,u hoši o rok, či dva 
starší nežli d ;vqata takže je mezi nimi rovnováha.

Viděli jsme tedy, že je rozdíl mezi mláaeží dívčí a chlapeckou, ale 
musíme si uvědomit, že také poslání v životě „e rro ženy a muže rozdílné. 
Dnešní snada cddebatovat rozdíly je proti skutečnosti a proti zkušenosti 
i zdravému usudku. Každý máme ve společnosti svůj úkol a ten je rozdílný. 
Proto i ve výchově musí byt určitý rozdíl. V posledních generacích jsme z 
děvčat vychovali jakési repliky mužů a ono to nejde. Zeny a muži nemají nezi 
sebou soutěžit, ale doplňovat se. A k tomu musíme mlád ž vychovávat. °elikož 
jsme to zanedbali, vidím* výsledek hlavně na dětech dnešní společnosti. 
Chybí výchova v rodině, protože ženy často nemají na děti čas, protože pra­
cují, jednak, protože se společnost domnívá, že se děti mohou jaksi 'obrá­
bět,' jako kterýkoliv výrobek. Dnes si uvědomujeme stále více a víc, že se 
musí pěstovat, protože jsou to bytosti rostoucí a organické. Remeslu se 
může každý naučit, znalosti se mohou vuiíst z knih, ale životní schopnosti 
se nadají*nabiH-vat. Ty se msí vypěstovat a k tomu je potřeba jednak pě­
stovat intelekt, tedy mozek, ale i cit. A na ten se zapomíná. Všeobecná 
stížnost je, že lidé jsou suroví, b-. zohlední myslí jenom na sebe, nemají 
úctu a o-'Chopení pro požadavky druhého a tím méně pro jeho city.

Rozmazlené děti, které tyranizují své rodiče a okolí jsou dnes velice 
častým zjevem, skoro pravidlem. A stejné dospělí, kteří na všechno mají od- 
povíd, 'co je mi po něm ? ' Já chci, Já mám rád, J , Já , pojem My zmizel.

Skauting a skautští vůdcové mají velice důležitý úkol právě dnes.
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OSLAVA NARODENÍN badena powella v los angeles.

Od tej doby co naši skauti založili skupinu IFOFSAG v Los 
Angeles,usporiadame oslavu narodenín zakladatela skautingu 
na medzinárodnom podklade.

Tohto roku to boli polskí skauti,ktorí nam prepožičali 
skautskú klubovnu a hlavným rečníkom bol anglický skaut,ktorý 
bol Členom skaut.oddielu, ktorého vedúcim bol Baden Powell. 
Spomínal,ako ho Baden Powell učil stavat "pagodú' a litevska 
skautka nam pripomenula Lady Baden Powell,ktorú poznala 
ešte ako mlada skautka pri jej ceste do Anglie.

Potom nasledoval program jednotlivých skautských oddielov 
a vyše 2 hodinový program bol zakončený skupinou indiánskych 
skautov v originalných indiánských kroj och,ktorá skupina 
predviedla niekolko indiánskych tancov.Nemusím ani spomenut, 
ze tato skupina sa tešila najvacsiej pozornosti.

Programu sa zúčastnili i americky skaut.funkcionári,ktorí 
boli programom tak nadchnutí,Že nám navrhli,aby sme na budúci 
rok usporiadali oslavy 3P pred americkými skautmi v ich oblas­
ti. wozná,že sami vidia,že európsky skauting je lepši.

-fakir-

Richard Oberreiter EAGLE SCOUT.

"Riki" ako ho volajú americania,syn clena našej Old skautskej 
skupiny,bol odmenený najvysiou skautskou hodnostou ktorú možno 
v americkom skautingu dosiahnut*. Takýto skaut nie len ze musí 
oyt* prvotriedny skaut,ale musí mat* špeciálne' skúšky ako"star 
skaut a ako Life skaut a okrem toho musí mat 24 odboriek 
a tieto dosiahnút,neni najľahšia vec.Okrem toho musí byt* aktívne 
činný nie len v skaut.oddiely ale i v okolí v ktorom žije.

Riki mal to stastie,ze i jeho otec bol aktívne Činný a tiež 
on bol vyznamenaný za jeho činnost* 1 americkom skautingu,ten 
samy večer akoPiki dostal jeho Eagle skaut,a mozna,ze je na tom 
nieČo pravdy,že "jablko nepadá daleko od stromu" a že "jeden 
krát skaut,stale skaut".Skauti v Los Angeles gratuluju nie len 
Rikimu ale i jeho otcovi.Ved je jeden z nas.

-f-
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UMĚLECKÁ VÝCHOVA či VÝCHOVA K UMĚNÍ
Velen

Všichni, kdo žijem v cizině a vidíme stále skauty jiných zemí a národu, 
pozorujeme, že jsou to dobří chlapci a děvčata, dokonalí táborníci, mají 
dobré nápady a jsou zruční, ale cosi jimchybí. To čemu říkají Francouzi 
'Esprit' a my bychom to snad nazvali 'kultura'. Málokdo z nich na něco 

hraje, zpívají falešně, nedovedou držet takt, nepamatují st text písní a 
musí mít vždycky zpěvníky. Pochpítelně, že neznají noty a melodii si nepa­
matují. Jejich vystoupení u táboráků jsou třeba připravená, ale bez obrazo­
tvornosti, bez elánu a Švihu. Jejich totemy, či řezby jsou omalované a ob- 
tesané podle otřepaných vzor.«, škrábat po peKře umí kde kdo, ale o Umění ani 
potuchy. To jsem Vás,či Nás, jednou zase vytáhnul, co ?

Cím je to. Inu u n s se to pěstovalo všechno od mládí v rodině, ve škole 
na návsi, a pak ve smečkách a v oddílech. Naši váueové , neho vždycky někdo 
v oddíle byl dobrý hudebník, pískal na flétnu, ne:o alespoň foukal na harmo­
niku, od mládí dovedli chlapci a děvčata chodid v pochodu stejným krokem a 
tančit podle taktu. To js::e měli v krvi. Nezapomínejme, že již od Marie xe- 
rézie, když se u nás nařídila povinná návštěva škol / 1745/ každý učitel,či 
později učitelka^musil Umět na nějaký ten nástroj hrát. A byly to obyčejně 
housle. V Anglii zavedli povinnou návštěvu školní teprve v r 18-60 a o hďbu 
se nikdo nestaral.

Nejlepší v tom byli mezi skauty Francouzi a pak, ovšem .národy slovan­
ské, jako Poláci a Ukrajinci. Ti byli jako my alespoň v hudbě.

Nezapomínejme tedy, že je to kus naší národní kultury a že ji musíme 
pěstovat a dát dál. A proto, příležitost je všude. U táborášků, večer u ka­
men v táboře, po schůzkách a na srazech, na výletech a všude jinde Musíme 
dbát o to, aby to mělo úroveň, i když to bude trochu neumělé.

Nemohu, ovšem, zapomenout, že jsem malíř. Co s tím 'výtvarným uměnám' 
budeme dělat. Věříme a kážeme, že skauti jsou dobří pozorovatelé. A to je 
podstata umění. Dnes se na to zapomíná a nechává se mládeži ve školách příliš 
mnoho 'improvisace'které se říká 'šelf expression'či vlastní imaginace. 
To je prostě podvod. Umělec musí mít imaginaci, ale také kázeň. Musí umět 
kreslit, vidět rozdíly, porovnávat velikosti a odhadovat úhly.

Mám jeden recept, vyzkoušený na sobě. Když mi bylo sedm let byl jsem 
v létě u babičky v Tuchoměřicích u Prahy a tam nás navštívil vzdálený příbuz­
ný, mladý malíř, později slavný malíř polský Vlastimil Hofman. Viděl moje 
pokusy, povzbudivě pochválil a velkomyslně mi daroval svůj vlastní náčrtník, 
a musil jsem mu slíbit, že každý týden nakreslím alespoň pět náčrtků. 
Nikdy jsem neporušil tento slib.

Začněte dnes, náčrtník asi tak veliký, abyste jej mohli nosit na 
vylety a tužku číslo 1 nebo 2 B . A ručím vám za to, že za pět let budete 
něco umět. Datujte ty kresby a každá nová musí být lepší nežli předešlá.



Marec 1978Str.7STOPA č.54

KAPATIRANG SCOUT NG PILIPINAS -FILIPÍNSKÍ SKAUTI.

Máloktorí vie,Že filipínska' skautská organizácia 
je druhá najväčšia skaut.organizácia na svete,s poc- 

v vtom vyše 1,700 OCO skautov i napriek tomu,ze rozloha 
je len asi 300,000 Km,teda priemerne 6 skautov na IKm.

Skautská vychová je rozdielna- od vychovy na ktorú 
sme my boli zviklí.Ich výchova je úzko spiatá so skolsko_ 
výchovou a rodinnou výchovou a nie každý môže byt skaut, 
len,kto je skautom,musí byt* vzorom ostatným.

Filipínske' vlčata su pripravovane' viacej na skautskú 
výchovu v skaut.oddieloch,ako zasvätené do tajomstva skautingu. 
Skautské tábory sú používané ako prostriedky k výchove samo­
statnosti a k spolupráci na komunálných podnikoch.Každý skaut 
je povinný obrobit* pôdu okolo domu a skautské' oddiele dostanú 
pridelene neobrobene' polia,kde sadia ovocné stromy,ale hlavne 
gabi,cannote a cassava,a jednotlivé oddiele súťažia medzi sebou 
ktorý z nich bude mať väčšiu úrodu.

Zvláštnosťou sú skaut.oddiele,ktoré sa starajú o výchovu 
mládeže, ktorá' nechodí do školy .Vychovávajú ich na letných tábo- 

roch,kde ich zaucuju poinohospodarstvu.
Zvláštnosťou sú tiež skaut.oddiele,ktoré úzko spolupracujú 

s Červeným krížom a v prípade Živelnej katastrofy,týto skauti 

su letecky dopravovaní na miesta potreby.
Ze filipínski skauti kladnú hlavný doraz na obcanskú výchovu 

svedčí i skautské' motto:Uc sa,aby si mohol zarábať,zarábaj ,aby 
si mohol Žit a Ži,aby si slúžil národu.

Skauti a skautky majú spoločné tábory a spoločný progiam, 
ale organizačne su samostatné organizácie.

Vekove rozdelenie:Vlčata,vek 8-11 rokov,skauti,vek 11-17Í 
/ z v /

rokov a z tejto skupiny su tvorene soecialne skaut.oddiele.
- V. B.-
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Zpráva o "Lyžiarskom tábore Belalp 1977 - 78."

S**urske'
závody

Tábor bol organizovaný na 9 dní od 25.decembra 1977 do 2.januára 1978, 
s možnosťou predĺženia do 7-januára 1978.Prípravná skupina prišla už 
25.decembra a strávila tu Štedrý večer,s vianočným stromčekom a smaže­
ným kaprom.
Vedenie tábora : Vlk + Hurikán + Máma + Honza + Vera + Vrne,ktorý bol 

súčasne táborovým lekárom
Lyziarský inštruktori: Katka,Ludek,Blesk,Profesor,Hurikán,Vlk
Počet účastníkov: na g dní: 46 , na 1.1 dní: 22, 7 z prihlásených ne­

prišli.Na 5 dni prišli VIaäka,Lvica a David.
Z rodičov nás krátko navštívili *pend1íci,Salabovi 
a Voráckovi.
Taktiež na "chvilkové návštevy" sme medzi nami vítali 
br.Čipu a jeho milú rodinu.

Tohoročný tábor bol postihnutý prvou zlomenou nohou: 27.decem’ra pre 
zlýhanie poistného viazania,utrpela úraz Straka.vSaka záchrannej služ­
be bola ihneš prevezená do nemocnice v Brigu,odkial si ju rodjcia od­
viezli domov.Vírové onemocnenie napadlo asi 45ť účastní!ov,z čoho asi 
15 detí bolo 1-2 dni,6 detí 5 dni,2 deti 4dni a 2 deti viac ako 4 dni 
nemocných,Bolo potrebné zakúpil lieky za 200.- s/’r.
Snehov“ pomery a počasie bolo celkove dobré a plán lyžovania bol spl­
nený na 100 '/>. Zkúsku "Skaut Lyžiar" urobilo 7 účastníkov.
Spoločným úsilím činovníkov a účastníkov boly večery obohatené o odbor­
nú skaut kú výuku a o pestrý zábavný program.Okrem prednášok pre od­
borné zkúsky,venovali sme sa materinskej reci a národným tancom.
Výsledkom spoločnej práce bolo dosiahnutie:

6 odborných zkúsok z prvej pomoci
2 odborné zkúsky besedník 
1 odborná zkúska rodná rec 

10 odborná zkúska tanečník (národné tance) 
včaku vyslovujem Honze,Máme a Hurikánovi,ktorí venovali vela námahy, 
času a úsilia príprave pre nákup potravín a zostaveniu jedálneho líst- 
u,takže stravovanie prebiehalo hladko a kuchyňa bola výborná.
Zápornou stránkou táborového života sa mi javí rozdielný názor na seba- 
kázeň a disciplinu medzi činovníkmi a mládežou od 14 rokov vyššie.Ti 
mladí považujú denný program^nájmä večerný klud a. povinnosí spal,ako 
súčasl kondície pre denný lyziarský program,za obmedzovanie slobody, 
pri čom vrcholí ich negatívne chápanie táborového života vo vysokej 
neukázněnosti.Príčinu vidím v nedostatočnej práci behom roka v klubovni. 
Zvlášl pre toto konštatovanie a tiež pre môj zdravotný stav,vzdávam 
sa čalšej spolupráce na takýchto podujatiach a viacej nebudem organi­
zoval zimný lyziarský tábor.

Za oddiel Bern:
Vlk 

Zollikofen,dňa 15.januára 1978 
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LETNÍ TÁBORY "78 (Evropa)

Již počátkem tohoto roku rozběhly se v našich oddílech v Německu, 
Švýcarsku a Holandsku přípravné práce pro letošní letní tábory. 
Průzkumné hlídky činovníku se rozjely do nejkrásnějších oblastí 
vhodných pro táboření,bylo třeba korespondovat a telefonovat,ob­
hlédnout terén a zajistit dříví»zásobování i navázat osobní styky 
s ^domorodci". Tak již nyní, v březnu, na prahu jara 1978 možno si 
upřesnit,kde naše skautské oddíly letos o prázdninách budou tábo­
řit.
Oddíl "Německo-Sever'1,který sdružuje naše skauty a skautky z Hanno­
verská, Vestfálska a Porýní pořádá svůj tábor v době od 29.7.do 
13.8.78 na pokraji lesnatého pohoří Sauerland,nedaleko města Kor- 
bachu. Tábor nese jméno "SEVERKA IV" a povede jej br.Igor.
Oddíl"Německo-Střed11 / skautská mládež z Pfungstadtu,Darmstadtu, 
Frankfurtu a okolí / táboří od 22.7.do 12.8. pod vedením br.Pavla 
v lesích Odenwaldu.
Oddíly "Německo-Jih" - sdružené ve středisku "Svojsík" /Mnichov a 
okolí, Řezno / organizují tábor VELEN III od 30.7.do 19.8. Vedení 
střediska uvažuje o prodloužení tábora na čtyři týdny - do 
26.8. Místo : Bavorský Les. Pro starší skauty a rovery se připra­

vuje putovní tábor po bavorské Šumavě. Vedení :br.Balu a Ivo 
Holandská oblast čs.exilového skautingu se rozhodla tábořit letos 
ve Švýcarsku, a to v alpském podhůří u Sankt Gallen v době od 23.7. 
do 12.8./ tábořiště a chata "Heim Tobel" ve Speichersckwendi.
Tábor povedou bratři Jura a Béäa.
švýcarská oblast hlásí tábor "Válenda II" od 9.do 29.7. v divočině 
údolí Horního Rýna. Pořádajícím oddílem je curyšská dvojka a Medvědi 
Skt.Gallen. Vedou br.Asinus a sestra Šrámek.
I.oddíl Baden ve Švýcarsku uvažuje o tábořišti bud v Engadinu nebo 
v Dolomitech,termín dosud nebyl stanoven. Vedení převzal br.Rorýs. 
Nově se vytvorivší oddíl v Karlsruhe /Německo/ bude tábořit společně 
se švýcarským oddílem z Bernu na tradičním našem tábořišti v Glattu 
v černém Lese - v malebném údolí,kde se od r.1972 pořádaly naše 
tábory.

Maugli.

Zimní tábor "IGLÚ"
Chlapci a děvčata z jihoněmec. skautského střediska "SVOJSÍK" 
se sešli o vánočních prázdninách na zimním táboře 
v Bavorském Lese. Tábor nazvali "IGLÚ", konal se však nikoli 
ve sněhových eskymáckých chýších / sněhu bylo zpočátku velmi málo !/ 
nýbrž y utulné chalupě na kraji lesa. Tibor vedl rover br.Flíček, 
účastník Nordjambu 1975« Nálada - i když venku zuřil zpočátku 
blizzard - byla výborná a program velmi zajímavý : skautskézhry 
v zasněžených lesích,odlévání stop,noční poplach,stavba iglú, 
večerní dýchánky u kamen se zpěvem. Nechyběla ani střelba rachejtlí 
k oslavě Nového roku. - Tábor se konal od 29.12.do 6.1.  -gli
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Jar. Novák: Ukradená velbloudice.
Z Knihy - Skautské  divadlo

Zánovná scéna k táborovému 
ohni nebo do klubovny před či 
po výkladu o 'om. že skaut je 
dohry pozorovatel a správni 
usuzuje. S timto úvodem možno 

zahráli i před obecenstvom
OSOBY: " mali černoši, Ali, 
Kalur a Tibau, velbloudáŕ, 
Kadi, arabský soudce Kroje 

vil na obrázku.
VÝSTUP 1.

Na tržiště eŕsptského městeč­
ka přicházejí tii č<nio-ai hoši, 
liře poslouží. .........úia na jo- 
zištt K-n pro'trudí alespoň 
liollekuU naznačeno (viz obrá­

zek) _
ALI (k ostatním): Tuk u‘ U,M 

sdc! Sláva Altah--j, i jrho 
proroku Mohamedovi, ale 
nulmslíarh. Co: když tnlj 
•'li «« nesplní a byl jen má­
mí táta irjtana, slili» ducha 
p.k.n

KABIR: Pomaluješ ni určitě, 
ro ti durh ve mu poiidal!

I Že tu dojdeme slávy n štěstí, 
budcme-li mit ohúrený oči!

TIBAU: Tři bradě prorokovi, 
ano! Vidím a slyším rajský

' klus duchu, jako by to nyní 
byl«/

VÝSTUP 2.
Ze stran) ozve se kleni a vzru- 

’ Sený hlas velbloudářr, který 
chvatně vyjde na scénu. Je 
prchly, rozčileně posunkuje a 

zvedá ruce k nebi.
VELBLOUDA»: Alláh ukbar! 

ľ viček m oholených ďáblů! 
Ó. bída yanudi. ó má bílá 
velbloudic. ! ň, cl-chsan ya- 
mali, í. má nejl.pšl velitou- 
díeel Ô, já ubohý, já ne­
šťastný!

ALI: Proč ten blázen tak vy­
vádí! Není posedlý!

KABIR: MU raději, nebo se. r.a 
...is vrkne!

TIHAU: tu je po:di — tudy 
ho máte!

VELBLOUDA»: 6. dobH lidi, 
pomozte mi! Poraďte! Kr­
outili jste náhodou ni jh pšiho 
: mých vvlldvudů! Krásnou, 
bílou, vznešenou u milou vel­
bloudici!

ALI: Velbloudici a jedním 
okem, kteří vypadaly vše­
chny přední zuby!

VELBLOUDA» Alláh je ve­
liký — uuo, tu ...

KABIR: .Visla mud na jed­
nom boku pytel se zrním a na 
druhém soudek s medem!

VELBLOUDA»: Alláh akbar! 
Kveta, nesla!

TIBAU: Ka hřbeti srdila sta­
rá pani, ne!

VELBLOUDA»: Ano. moj. 
t. tirka. Mohamed budiž po. 
chvále n, Kde jste ji viděli!

AI I. KABIR u TIBAU (sou­
časně) : lúire jsou ji ne- 
n.1.1,!

' ► : AIažUDák inietii .. ‘pme 
nechápavě, pak sc ho zmocní 
prehlý hněv): ů, vy prolhaní 
černi ničemovi! Tisíc iejtanů 
na vát i s jejich pekelnými 
babičkami! Vy jste mou vel- 
bloudící viděli! Vy jete mi ji 
ukradli! Já vás... (vrhá m 
na hochy, kteří se bráni), 

(Zmatek, hluk.)
VÝSTUP 3.

KADÍ (přichází důstojná a je 
pohoršen výtržností): Di e 
di! Co to je! (Klepe jednoho 
po druhém hůlkou.)

HOŠI (zanechají pračky a oto­
čí se ke Kalírnu. Potom vo­
lají překotně): My jeme... 
Ou .<as tudy . . . My za to 
m můžeme . . .

VELBLOUDA»:... ukradli mi 
velbloudici ...

KADÍ (zjedná si klid hůlkou 
a pak zvolna, důstojné, hrdel­
ním hlasem): Qualbu l-ahma. 
qa ji fíhi, wa Usánu l-aqili 
ji qntbihi — Jen blázen má 
n i srdce na jazyku. Moudrý 
má jazyk ve svém srdci! 
Mluvte druh po druhu, aby 
mi důstojná uši nebyly urá­
ženy!

VELBLOUDA»: <5. veliká a 
moudrý Kadi, náš soudie 
Alláhem vyznamenaný. Tihle 
tii kluci černoití mi vypra­
vovali, že velbloudice, která 
sc mi tratila, byla jednooká, 
neměla přední zuby, nesla 
obili u mul a že na ni seděla 
moje t-tička — u když jsem 
se jich ptal, kde velbloudici 
viděli, zapřeli to. Buď ji 
sami ukradli nebo napomá­
hají zlodějům u proto prosím 
o tvoji spravedlnost!

KADI: Hm, hm! Vie je vážná! 
— Nuže, míli synovi, eo vy 
na to odparíte!

ALI: 6. otěr moudrosti, jsme 
nevinni! Když jme šli po 
stezce k městu, spatřili jsme, 
žc tu a tam byla tráva spa­
sena. A na stezce spatřili 
jsme stopy velbloudice. Vi­
děli jsme tiulíž, že tu šlo 
před námi toto zrlřr

KADÍ: Velmi dobře, můj syna! 
(poklepává mu hůlkou na 
rameno).

KABIR: Tráva však byla spa­
sena jen po praní straně 
cesty a ehum.iie trávy byly 
jen velmi špatně ukousá- 
tány. Hyl tedy viľlowt na 
Iv., ŕ oko slepý a chybily mu 
přední zuby. Jinak by byl 
triím ji n tuk nenechal!

KADÍ: Studnice moudrosti!
Trii rosa se vyléčil v můj 
sluch! Pokračujte, pokra- 
tujlc!

TIBAU: Pod omnutém fikni-, 
nikem zvíře ulehlo. Viděli 
jsme stopu jeho těla, rytia- 
fenou v trávě.

ALI: Na jedni straně sto;» 
seděl roj mech, na druhé 
straně svedli se ptáci, kh ři 
tu zobali zna. 7. toho jsme 
soudili, že i, Ibhmdiee měla 
na jednota boku >u klud obili, 
na druhém uéuMm s m. di m. 
Když ulehala, smihk a pytel 
se. trochu ymcnu.dn a,část jr- 
jírh vhsnlw pi tiu u.i z, mi.

KADÍ: 0, moha.o di. o. všich­
ni proroci! Zda kdo slyšel 
tahovou moudrost! !>okon. 
črte .vou čil, moji přátelé!

KABIR: A pak jsme tu na­
lezli i stopy malí nohy — 
patřící žení nebo ditěti. Bula 
to však stará žena — nalezli 
jsme stopy hole, o niž se opí­
rala. Sestoupila asi s vel­
blouda, aby pohověla trochu 
údům, unaveným cestou.

TIBAU: A Ink jsme mohli 
všechno vědět, eo jeme t do­
brého srdce tomuto velblou­
dům, jemuž Alláh osviť roz­
um. řekli, ač jm ilbloudici 
vůbec neřídili Mluvili jsme 
pravdu a spoléháme na tvůj 
moudrý výrok.

KADÍ: Nuže, co tomu říkáš, 
muži!

VELBLOUDA»: Boži zázraky! 
Jsem z toho jelen. Měj se 
mnou slitováni, Kadi a v;/, 
černí mudrci, odpusťte sta- 
rfmu muži.

KADÍ: Alláh zapomněl na trh. 
při rozhlední moudrosti a 
proto budiž ti prominutu. 
Nyní běž k jikovniku a vy­
hledej stopy své velbloud.r. 
i teličku, kraď tě don. a ... 
k cíli. A. vy (obraci se k ho­
chům) byli jste mi posláni 
božím řízením.

(Velbloudář odkluše. Kadi pak 
s důležitými posunky shro­
máždí hochy kolem sebe na 
kraji jeviště nelio v popředí 
táborového ohně. Pak súhrn 
pod nlálř a ‘vtáhne tři pet í , 

jež rozlož, na tlumí.)
KADÍ: Už dlouho jsem pomýš­

lí I na to. zibliti 1 i'*' m 
městě policii, ji: by ľ» m 
darebáctvím pílila n i kloub. 
Ni měl jsem viní: dm u l vhod- 
uúrh lulí. Nyní jste tu vy. 
Chcete u mne slov žiti!

ALI: Jako policie!i!
KABIR: Jako ramenu sjrrt 

vedlrosti!
TIBAU: Jako ničitelé n piu- 

vnsti!
KADÍ: Ano, jako esech no vi­

doucí a vše vedeme! strážci 
práva!

HOŠI: V.lvi radi!
ALI: A jakou budíme mit 

uniformu f
KABIR: Turban s htězď.ř- 

kami!
TIBAU: Rákosku se shaperr.! 
AIJ- tKéisť p červeným lemo­

váním!
KADÍ: Unifornu tuk krůsnou, 

aby se rovnala vaši moudros­
ti. Zde. c< :mřtc každý dukát 
a večer přijďte v plně ski-i 
před mě oei. (Hoši bórou pe­
níze, líbají mu ruce. Kadí 
odchází.)

TIBAU: Nuže, neříkal jsem 
vám, žc sen byl pm-dn ý! 
že dojdeme štěstí, bud-w-ii 
mit otevřeny oči!

ALI: Alláh je veliký. On od­
měňuje ty, kdož dovedou uží­
vali jeho darů.

KABIR: Pojďme a užijme no­
vých darů, je: nám poskytl 
ze štědré rvky moudrého 
Kadiho.

(Konec.)

JO
TA


